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Информационные характеристики проекта:
· Тип проекта: познавательно-творческий, музыкальный.

· Вид проекта: групповой.

· Продолжительность проекта: долгосрочный.

· По составу участников: дети подготовительной группы, родители, воспитатель.

· Продолжительность проекта: с 01.09.2021 г. по 31.05.2022 г.

 
Актуальность проекта.
        Настоящее и будущее нашего общества и государства определяются духовно-нравственным здоровьем народа, бережным сохранением и развитием его культурного наследия, исторических традиций, национального достояния России.  Поэтому на современном этапе развития образования духовно-нравственное воспитание является приоритетным в формировании подрастающего поколения. Актуальность этой задачи отражена и в Федеральном государственном образовательном стандарте дошкольного образования, который выдвигает одним из основополагающих принципов дошкольного воспитания «приобщение детей к социокультурным нормам, традициям семьи, общества и государства».

         Зачастую в наши дни материальные ценности доминируют над духовными, поэтому у детей искажены представления о доброте, милосердии, великодушии, справедливости, гражданственности и патриотизме. А ведь, дошкольное детство - это важный период в жизни ребенка, когда формируются ощущения собственных возможностей, потребность в самостоятельной деятельности, основные представления об окружающем мире, добре и зле в нем, представления о семейном укладе и родной земле. В дошкольном возрасте происходит активное накопление нравственного опыта и обращения к духовной жизни. Современные дети, как и дети – их сверстники прошлых веков – обладают тем же важнейшим нравственным качеством, которое определяется как духовное основание личности. Это качество любви: любви к ближним, способности к сопереживанию, доброты, чуткости, совестливости.

   В русской культуре определяющую роль играет православное мировоззрение, православная вера, православный уклад жизни и конечно, православные праздники. Православные праздники, обогащая ребёнка духовными представлениями и образами, помогают в восстановлении связи времён и поколений, в  восприятии и освоении традиций культуры русского народа, способствуют формированию основ национального самосознания, любви к Родине.

     Данный проект разработан с использованием национальных традиций празднования наиболее почитаемых в народе православных праздников. Предлагая детям ознакомиться с церковными праздниками, мы имеем возможность привлечь их к истокам православной культуры и восстановлению традиций русского народа, сохранить духовное здоровье, возродить традиции семейного воспитания, способствовать становлению духовно-нравственных ценностей на основе познания и раскрытия значения православного праздника. 

Цель: создание условий для приобщения детей дошкольного возраста к духовно–нравственным ценностям посредством проведения православных праздников совместными усилиями педагогов и родителей с использованием музыкального фольклора.  

Задачи:
- Ввести детей в круг основных православных праздников, показать их тесную и органическую связь с народной жизнью, познакомить с основами духовности русского народа, пробудить чувство сопричастности к традициям нашего народа.

- Формировать внутренний мир ребенка на основе эмоционального и смыслового отклика, вызванного театральным  и праздничным представлением.

- Развивать способность воспринимать и анализировать литературные произведения, учить выражать чувства, обогащать словарный запас.

- Воспитывать уважение к нравственным нормам христианской морали, почтения и любви к родителям и окружающим.

- Помочь семье в формировании ценностной сферы личности ребенка на основе приобщения к традициям Православной духовной культуры, в становлении нравственно здоровой и духовно богатой личности ребенка.

 Практическая значимость:
- Повышение качества образовательного процесса по духовно – нравственному воспитанию через организацию совместной деятельности родителей, детей, педагогов.

- Создание методической копилки по духовно – нравственному воспитанию.

-  Активизация и обогащение воспитательных умений родителей по приобщению дошкольников к семейным традициям и ценностям, поддержание их уверенности в собственных педагогических возможностях.

 Предполагаемый результат:
Дети:
- Расширение устойчивых представлений детей  о православных праздниках.

- Формирование позитивного отношения к окружающему миру, к другим людям.

- Усвоение ребёнком добродетели, направленность и открытость его к добру.

- Потребность к сопереживанию.

- Приобщение детей  к опыту православной культуры, народным традициям, фольклору.
Педагоги:
- Реализация в педагогической деятельности метода проектов.

- Программно-методическое обеспечение реализованного проекта.

- Оснащенная развивающая предметно-пространственная среда для организации деятельности ДОУ по духовно-нравственному воспитанию;

Родители:
 - Повышение педагогической культуры родителей. 
 - Установление  с ними доверительных и партнерских отношений.

Этапы проекта разработки и реализации:
I этап – подготовительный:
- Выбор тематики проекта.

- Проведение родительского собрание «Православная культура для малышей».

- Анкетирование родителей.

II этап –информационно-технологический:
- Подбор, изучение  и оформление программно-методического материала по духовно-нравственному воспитанию.

- Планирование НОД и основных мероприятий проекта.

- Выбор форм работы с детьми и родителями.

- Определение и формулировка ожидаемых результатов.

III этап – практический:
С детьми:
- Проведение НОД с детьми по ознакомлению с основными православными праздниками.

- Рассматривание икон, книжных иллюстраций, репродукций, картин к праздникам.

- Чтение и обыгрывание литературных произведений.

- Беседы с элементами диалога, обобщающих рассказов.

- Моделирование жизненных ситуаций, требующих нравственного выбора.

- Проведение праздников и развлечений «Осенние посиделки на Покров», «Рождественская елочка», «Пасхальная радость»;
- Организация продуктивной деятельности (впечатления после занятия, утренника).

- Организация музыкальных занятий с использованием духовной музыки.

- Оформление фотоальбома «Наши праздники».

С родителями:
- Родительские собрания на духовно-нравственные темы.

- Анкетирование и тестирование родителей с целью выявления ошибок и коррекции процесса духовно-нравственного воспитания в семье и направленности воспитательного процесса в образовательном учреждении.

- Совместные с родителями праздники.

- Консультирование по духовному воспитанию в семье.
С педагогами и сотрудниками ДОУ:
- Консультации.

- Педсоветы, семинары-практикумы.

- Подбор художественных произведений духовно-нравственной направленности для работы с детьми.

IV этап – аналитический
- аналитический срез  (умения детей практически использовать полученные знания);

- подведение итогов проекта;

- размещение на сайте ДОУ и персональном сайте информации о проекте.

Предполагаемые результаты проекта:
      В ходе проекта у детей старшего дошкольного возраста расширились и обогатились представления о  праздниках православного календаря, о значении православных праздников в жизни русского народа.  Сформировался  внутренний мир ребенка на основе эмоционального и смыслового отклика, вызванного театральным  и праздничным представлением. Дети   с удовольствием воспринимают и анализируют литературные произведения, выражая свои  чувства. 

     Организация и проведение праздников способствует совместному проживанию детьми и взрослыми разнообразных событий, определяет духовное содержание и нравственный характер общения ребенка с миром и окружающими людьми, наполняет жизнь ребенка традиционными духовными представлениями и образами.

Используемые источники, литература и интернет - ресурсы.
1. От рождения до школы. Примерная общеобразовательная программа дошкольного образования/ Под ред. Н.Е. Вераксы, Т. С. Комаровой, М. А. Васильевой,М., Мозаика - Синтез, 2016 г.
2. Новоскольцева И., Каплунова И. Рождественские сказки. Методическое пособие, - С.-П., Невская нота, 2012 г.
3. Шевченко Л. Л. Добрый мир. Православная культура для малышей. Методическое пособие, - М.: Центр поддержки культурно-исторических традиций Отечества, 2012 г.

4. Шевченко Л. Л. Добрый мир. Православная культура для малышей. Книга 4. Чему мы радуемся? Православные праздники. Под ред. Л. Н. Антоновой. Экспериментальный учебно-методический комплект для дошкольных образовательных учреждений. – М.: Центр поддержки культурно-исторических традиций Отечества, 2011 г.

5. Потаповская О. М. Самые главные праздники. «Духовно-нравственное воспитание детей дошкольного возраста». М., «Планета 2000», 2004 г.

6. http://www.wco.ru/biblio/books/pedagog/.
7. http://pedagog.eparhia.ru/.

