Консультация для воспитателей

«Музыкально-дидактические игры как средство развития музыкальных способностей дошкольников».

Среди многих видов искусства музыка по праву занимает особое место в эстетическом и художественном воспитании ребёнка. Музыка способна воздействовать на всестороннее развитие ребёнка, побуждать к нравственно – эстетическим переживаниям, вести к преобразованию окружающего, к активному мышлению.
Однако практика показывает, что полноценное восприятие ребенком музыки возможно лишь в том случае, если он понимает, о чем она "рассказывает", способен сравнивать услышанное с чем-то предметным, уже встречавшимся ему в жизни. Музыкальные образы «... побуждают ребенка к сопереживанию и заставляют задуматься над тем, о чем музыка «рассказывает» - пишет Н.А. Ветлугина. - Ребенок не просто воспринимает музыкальные звуки, красоту и гармоничность их сочетаний, но стремится сопоставить все это с чем-то реальным».
Восприятие музыки - сложный процесс, требующий от человека внимания, памяти, развитого мышления, разнообразных знаний. Всего этого у дошкольников пока нет. Поэтому необходимо научить ребенка разбираться в особенностях музыки как вида искусства. Именно с этой целью применяют музыкально-дидактические игры и пособия, которые, воздействуя на ребенка комплексно, сознательно акцентируют его внимание на средствах музыкальной выразительности (темп, динамика и т.д.), учат различать музыкальные произведения по жанру, характеру, вызывают у него зрительную, слуховую и двигательную активность, тем самым, расширяя музыкальное восприятие в целом. 
«Музыкально – дидактическая игра считается одним из эффективных средств музыкально-сенсорного развития детей дошкольного возраста.» - писал психолог А.В. Запорожец. 
Основное назначение музыкально-дидактических игр — формировать у детей музыкальные способности, в доступной игровой форме помочь им разобраться в соотношении звуков по высоте, развить у них чувство ритма, тембровый и динамический слух, побуждать к самостоятельным действиям с применением знаний, полученных на музыкальных занятиях. Музыкально-дидактические игры обогащают детей новыми впечатлениями, развивают у них инициативу, самостоятельность, способность к восприятию, различению основных свойств музыкального звука. 
Музыкально-дидактические игры отличаются от пособий тем, что они предполагают наличие определенных правил, игровых действий или сюжета. Дети могут использовать их не только на занятиях, но и в самостоятельной деятельности. Музыкально-дидактические пособия применяются в основном на занятиях, чтобы наглядно проиллюстрировать отношения звуков по высоте и длительности, поупражнять детей в различении динамики, тембра, регистра, темпа и других выразительных средств.
Все музыкально-дидактические игры  и пособия условно разделены на три группы:

· К первой относятся такие, которые дают представление о характере музыки (веселая, грустная); музыкальных жанрах (песня, танец, марш).

· Во вторую группу входят игры, цель которых - дать представление о содержании музыки, о музыкальных образах.

· Третью группу составляют игры, которые формируют у детей представления о средствах музыкальной выразительности (динамике, темпе, регистре и т.д.).

Музыкально-дидактические игры должны быть подобраны по возрасту детей, просты и доступны, интересны и привлекательны, а также красочно оформлены. Например, карточки с изображением музыкальных образов — яркими, художественными, точно соответствовать содержанию игры. Только в этом случае они становятся своеобразным возбудителем желания у детей петь, слушать, играть и танцевать. 
Необходимо отметить, что в процессе игр дети не только приобретают специальные музыкальные знания, у них формируются необходимые черты личности: чувство товарищества, ответственности. Например, ребенок-артист, проникаясь ответственностью перед товарищами-зрителями, становится более собранным, серьезным, внимательным к своем «номеру». В игре редко отмечаются ошибки, срывы.
Как показывает педагогическая практика, систематическое применение игр и пособий вызывает у детей активный интерес к музыке, к самим заданиям, а также способствует быстрому овладению детьми музыкальным репертуаром.
Из вышесказанного следует сделать вывод, что работу по развитию музыкальных способностей с использованием музыкально – дидактических игр необходимо проводить систематически, как в непосредственно образовательной деятельности, так и в группах. Их можно использовать индивидуально и с подгруппой детей. Педагогическая ценность музыкально-дидактических игр в том, что они открывают перед ребенком путь применения полученных знаний в жизненной практике.
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